

## **RICHIESTE CHIARIMENTI AMMINISTRATIVI GARA COVID DAL 21.04 2022 AL 27.04.2022**

- A)** Il Disciplinare di Gara all'art. 12 "Modalità di Presentazione dell'offerta e sottoscrizione dei Documenti di Gara" pag. 18 di 31 recita: "Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana".

Al fine di snellire le procedure di gara agli Operatori Economici e come già previsto dalla Vs. Spettabile Stazione Unica Appaltante per altre Procedure di Gara analoghe, chiediamo che in relazione alle certificazioni CE, ISO ed eventuali studi bibliografici venga ammessa la presentazione dei documenti in lingua originale. Per ciò che attiene Deplianti Illustrativi e Schede Tecniche chiediamo che venga ammessa la traduzione rilasciata dal concorrente con assunzione di responsabilità sulla veridicità della stessa mediante autodichiarazione ai sensi del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii..

*Risposta: si veda terza risposta del punto K) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- B)** All'art 7.2 Da un nostro controllo al Bando di Gara e relativi allegati non riscontriamo i tempi di consegna da Voi previsti per tutti i Lotti il cui criterio di aggiudicazione è fissato al prezzo più basso. Chiediamo di voler cortesemente definire tale parametro.

*Risposta: si veda risposta al punto L) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- C)** Buongiorno, non riesco a fare la procedura da voi indicata per la compilazione del Dgue, si chiede se possiamo fornirvi il Dgue già compilato precedentemente per altre gare aggiornato al codice degli appalti.

*Risposta: è possibile produrre un DGUE già utilizzato in precedenza riportante i dati aggiornati*

- D)** Si chiede conferma, come da Punti 15 e 17 del Disciplinare di Gara, che per i Lotti 5 e 13, da aggiudicarsi tramite affidamento con criterio del minor prezzo, non è richiesta la presentazione della Busta B- Offerta Tecnica. In caso contrario si chiede l'elenco della documentazione tecnica da presentare.

*Risposta: si veda risposta al punto M) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- E)** Relativamente al paragrafo 7.2 REQUISITI DI CAPACITÀ ECONOMICA FINANZIARIA del Disciplinare, sia per il Fatturato Globale che il Fatturato Specifico viene indicato di prendere ad esame gli ultimi tre esercizi chiusi alla data di pubblicazione della Gara (2019-2021). Qualora il Bilancio 2021 non sia ancora stato depositato si chiede se il triennio da considerare, per soddisfare i suddetti requisiti, sia il 2018-2019-2020 o confermate il 2019-2020-2021?

*Risposta: si veda risposta al punto H) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- F)** Relativamente al paragrafo 12. MODALITA DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA viene indicato che L'accettazione dell'offerta è garantita esclusivamente dall'apposizione della Marca Temporale. Si chiede conferma pertanto che l'offerta economica di cui al punto a) del Paragrafo 16. CONTENUTE DELLA BUSTA C - OFFERTA ECONOMICA debba, oltre ad essere firmata digitalmente, anche Marcata Temporalmente.

*Risposta: La marca temporale è posta dal portale di e-procurement della SUA-RB. L'operatore economico dovrà caricare l'offerta firmata digitalmente.*

- G)** Relativamente ai Certificati CE, Certificati ISO e Test da presentare nella BUSTA B Offerta Tecnica, siamo a chiedere di voler accettare i suddetti documenti in Lingua originale.

*Risposta: si veda terza risposta del punto K) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- H)** Con riferimento all'imposta di bollo richiesta a corredo dell'offerta economica, si rappresenta che l'Agenzia delle Entrate, nell'ambito del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, ha fornito chiarimenti con Risoluzione 16/12/2013, n. 96/E, e con la Risposta n. 35 del 12 ottobre 2018, entrambe richiamate nel recente riscontro all'interpello n. 906-101-2019.

In particolare, la citata Risoluzione n. 96/2013 (richiamata nella Risposta n. 35/2018) ha chiarito che "le offerte economiche presentate dagli operatori che non sono seguite dall'accettazione da parte della Pubblica amministrazione non sono, invece, rilevanti ai fini dell'applicazione dell'imposta di bollo. Si tratta, infatti, di mere proposte contrattuali, la cui validità permane fino al termine indicato dalla procedura, che non producono effetti giuridici qualora non seguite dall'accettazione". L'imposta di bollo si applica unicamente al contratto di appalto, stipulato ad avvenuta aggiudicazione, e ai documenti facenti parte integrante del contratto, ivi compresa l'offerta economica, sempre che non rientrino nell'articolo 28 della Tariffa, Parte seconda, allegata al DPR n. 642/1972. Ciò premesso, si chiede di confermare che l'imposta di bollo per l'offerta economica, così come richiesto al punto b) del paragrafo 16. CONTENUTO DELLA BUSTA C OFFERTA ECONOMICA del Disciplinare, non sia dovuta.

*Risposta: si conferma che la marca da bollo, esclusivamente per le offerte economiche, non è obbligatoria.*

- I)** In riferimento alla procedura, si chiede se la presentazione della dichiarazione sostitutiva resa ai fini del rilascio della informazione antimafia (Allegato M) compilato dai medesimi soggetti di cui all'art. 85 del D.Lgs n. 159/2011 e riferita ai loro familiari conviventi e dichiarazione sostitutiva di certificato camerale contenente tutti i componenti di cui all'art. 85 del D. Lgs. n. 159/2011, dovrà essere presentata successivamente, dall'aggiudicatario della procedura o se invece dovrà essere prodotta in sede di presentazione offerta.

*Risposta: il modello Allegato M dovrà essere preventivamente prodotto nella busta A "Documentazione amministrativa"*

- J)** Il Disciplinare di Gara all'art. 12 "Modalità di Presentazione dell'offerta e sottoscrizione dei Documenti di Gara" pag. 18 di 31 recita: "Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana". Al fine di snellire le procedure di gara agli Operatori Economici e come già previsto dalla Vs. Spettabile Stazione Unica Appaltante per altre Procedure di Gara analoghe, chiediamo che in relazione alle certificazioni CE, ISO ed eventuali studi bibliografici venga ammessa la presentazione dei documenti in lingua originale. Per ciò che attiene Deplianti Illustrativi e Schede Tecniche chiediamo che venga ammessa la traduzione rilasciata dal concorrente con assunzione di responsabilità sulla veridicità della stessa mediante autodichiarazione ai sensi del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii..

*Risposta: si veda terza risposta del punto K) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- K)** Relativamente al paragrafo 12. MODALITA DI PRESENTAZIONE DELLOFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA viene indicato che Tutta la documentazione da produrre debba essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. Si chiede di voler accettare la Traduzione semplice per la documentazione tradotta dalla Lingua Inglese a quella Italiana.

*Risposta: si veda terza risposta del punto K) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- L)** Disciplinare di Gara - Pag. 17 Scrivete "L'accettazione dell'offerta è garantita esclusivamente dall'apposizione della marca temporale". Domanda: Confermate che la marca temporale è da apporre solo nel documento offerta economica (per lotto)?

*Risposta: La marca temporale è posta dal portale di e-procurement della SUA-RB. L'operatore economico dovrà caricare l'offerta firmata digitalmente.*

- M)** la presente per chiedere conferma che la dimostrazione dei requisiti sia da trasmettere mediante AVCPass solo a seguito richiesta.

*Risposta: Si conferma che la dimostrazione dei requisiti verrà attivata su AVCPass solo a seguito di richiesta.*

- N)** Con la presente siamo a richiedere, cortesemente, i giorni di consegna dei materiali, oggetto della procedura.

*Risposta: si veda risposta al punto L) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- O)** Il Disciplinare di Gara all'art. 12 "Modalità di Presentazione dell'offerta e sottoscrizione dei Documenti di Gara" pag. 18 di 31 recita: "Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana". Come già previsto dal Vs. Ente per procedure di gara analoghe chiediamo di accettare la presentazione di certificazioni CE, ISO ed eventuali studi bibliografici in lingua originale. Per quanto riguarda la traduzione di Deplianti Illustrativi e Schede Tecniche chiediamo che venga accettata la traduzione rilasciata dal concorrente con assunzione di responsabilità sulla veridicità della stessa mediante autodichiarazione ai sensi del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii..

*Risposta: si veda terza risposta del punto K) dei chiarimenti amministrativi dal 06.04.2022 al 20.04.2022*

- P)** La comprova dei requisiti di capacità economica e finanziaria va resa in sede di gara o dopo l'aggiudicazione?

*Risposta: in sede di gara occorrerà dichiarare il possesso dei previsti requisiti. A seguito della proposta di aggiudicazione, e comunque prima della dichiarazione di aggiudicazione ai sensi dell'art.32 comma 7 del Codice, questa S.A. provvederà a richiedere la documentazione a comprova.*

- Q)** Al paragrafo 14.3.2 Documentazione a corredo del disciplinare di gara inerente la documentazione amministrativa è chiesto di allegare lo Schema di Convenzione (Allegato N). Va solo inviato firmato per presa visione ed accettazione?

*Risposta: Si conferma che l'Allegato N va firmato per presa visione e accettazione dello stesso.*

- R)** Nel caso in cui abbiamo necessità di allegare più documenti in una sezione è possibile allegare una cartella compressa in formato.zip? In caso positivo, vanno firmati digitalmente solo i singoli documenti in essa contenuti o bisogna firmare anche l'intera cartella?

*Risposta: occorrerà firmare digitalmente sia i file contenuti nell'archivio compresso, sia l'archivio stesso.*

- S)** In riferimento al Lotto n. 19, si chiede di confermare che il numero totali dei test richiesti per il CROB di Rionero in Vulture sia n. 8.000 per KIT SARS COV 2 (19) e n. 800 per KIT SARS COV 2 MUTAZIONI N501Y E E484K SUL GENE S, come indicato nel file "Gara Covid file fabbisogni e specifiche Tecniche" a differenza di quanto indicato nel file "lotto n. 19 specifiche"

*Risposta: relativamente alle quantità si chiede di far riferimento unicamente Gara Covid file fabbisogni e specifiche Tecniche.*